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Encuesta REDR Jóvenes: 
‘’Capitaliza tu talento’’

La Red Española de Desarrollo Rural (REDR) puso 

en marcha la  encuesta "Capitaliza tu talento", 

con el propósito de explorar las percepciones 

y actitudes de los jóvenes en relación a las 

posibilidades que el entorno rural brinda. Esta iniciativa 

recabó un total de 202 respuestas, proporcionando un 

conjunto valioso de datos acerca de las perspectivas 

de los jóvenes en términos de emprendimiento y su 

consideración sobre la vida en las zonas rurales. De 
las 202 respuestas obtenidas, 165 provienen de 
jóvenes menores de 35 años, lo que constituye un 
82% del total. Esta amplia participación de jóvenes en 

la encuesta refleja un interés y compromiso notables por 

parte de esta generación en explorar y comprender las 

posibilidades que el medio rural puede ofrecerles.
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En términos de género, los resultados indican una 

distribución diversa en las respuestas de las personas 

jóvenes menores de 35 años. De las 165 respuestas, 

106 corresponden al género femenino, representando 

el 64% del total, mientras que 59 respuestas son del 

género masculino, lo que equivale al 36%. 

Es importante resaltar la amplia representación 

geográfica en la encuesta. Entre las regiones más 

destacadas en términos absolutos se encuentran 

Andalucía y Galicia.

No hay datos 

Fuente: Elaboración propia a partir de la Encuesta REDR 2023 “Capitaliza tu talento”
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La encuesta reveló que un 58% de los 

jóvenes participantes en la encuesta habían 

nacido en el medio rural. De ellos, el 71% 
afirmó haber tenido que emigrar al medio 

urbano debido a motivos formativos o laborales. 
Estos datos destacan las presiones y desafíos a los 

que se enfrentan los jóvenes rurales en busca de 

oportunidades educativas y profesionales.

De las personas jóvenes que actualmente residen en 

entornos urbanos, un 49% expresó su intención de 
mudarse al medio rural en el futuro. Esta tendencia 

sugiere que existe un interés significativo entre 

los jóvenes urbanos en explorar y potencialmente 

establecerse en áreas rurales.

Además, el análisis arrojó que 98 personas, equivalente 

al 59% de los encuestados, se encuentran actualmente 

en proceso de estudio. Sin embargo, el 69% de los 
jóvenes encuestados consideran que “su municipio 
no cuenta con una amplia oferta formativa” y un 
59% opina que la oferta existente no está adaptada 
al empleo del territorio. 

Un total de 133 participantes tienen la intención de 

continuar con su proceso formativo, representando 

un 81% del total de encuestados. Este alto porcentaje 

refleja la aspiración continua de los jóvenes a mejorar 

su educación y habilidades, lo que a su vez puede tener 

un impacto positivo en el desarrollo del medio rural.

Por último, resaltar que, de los 165 jóvenes menores 

de 35 años, 29 son jóvenes emprendedores, lo que 

supone el 18% del total. De las otras 136 personas 
que no son jóvenes emprendedoras, a 71 les 
interesa la idea de emprender en un futuro (52%).

Retención de talento
joven en el 
medio rural
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Escuchamos a los
jóvenes rurales

¿Cuáles consideran los jóvenes que son las 
principales ventajas de ser emprendedor?

1.	 Ser tu propio jefe 

2.	 Flexibilidad horaria

3.	 Impacto social 

4.	 Poder materializar tus sueños y valores

5.	 Libertad creativa 

6.	 Libertad financiera 

7.	 Poder decidir trabajar en el pueblo

8.	 Enfrentarse a retos diarios

9.	 Vinculación de los ingresos con el nivel de producción 
y experiencia

10.	Conciliación familiar

Fuente: Elaboración propia a partir de la Encuesta REDR 2023 “Capitaliza tu talento”
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¿Cuáles consideran los jóvenes que son las 
principales desventajas de ser emprendedor?

1.	 Trámites burocráticos 

2.	 Falta de empatía por parte de las administraciones

3.	 Gasto económico de autónomo/a

4.	 Falta de capital inicial 

5.	 Soledad 

6.	 Incertidumbre 

7.	 Riesgo económico 

8.	 Cultura poco familiarizada con el diseño, la comunicación, el 
marketing y la difusión del producto para la comercialización 

9.	 Cultura reticente a la novedad

10.	Mantenimiento de la empresa 

Fuente: Elaboración propia a partir de la Encuesta REDR 2023 “Capitaliza tu talento”
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Hablan los jóvenes rurales
sobre emprendimiento 

Fuente: Elaboración propia a partir de la Encuesta REDR 2023 “Capitaliza tu talento”
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